
PETYCJA 
o zrównoważone składki ubezpieczeniowe 

w ZUS 

1. Ministerstwo Rodziny, Pomocy i Polityki Społecznej w Warszawie 
info (5> mrips. gov.pl / info (5> mrpips. gov.pl 

2. Ministerstwo Finansów i Banku Narodowego 
kancelaria(5>mf.gov.pl 

3. Ministerstwo Rozwoju i Technologii 
kancelaria(5> mrit.gov.pl 

4. Sejm Rzeczypospolitej Polskiej w Warszawie 
listy (5>sejm.gov.pl 

5. Senat Rzeczypospolitej Polskiej w Warszawie 
kontakt(5) senat, gov.pl 

6. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej w Warszawie 
listy (5>prezydent.pl 

7. Rzecznik Praw Obywatelskich w Warszawie 
biurorzecznika(5>brpo. gov.pl 

8. Rzecznik Małych i Średnich Przedsiębiorstw 
biuro (5>rzecznikmsp. gov.pl 
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Szanowny Ministrze Finansów i Banku Narodowego 
Szanowny Rządzie i Samorządzie 

Jestem z wykształcenia projektantem i pedagogiem, posiadam umiejętności 
do pewnego logicznego konstruowania rzeczy i systemów. Obserwuje problem 
przy wprowadzeniu dobrego systemu składek ZUS i na widok propozycji, 
jestem przestraszony. 
Postaram się wsłuchać w opinie i argumenty przeciwnej strony i szybko 
zaradzić, spiesząc pomóc rządowi i zaradzić Rządowi. 

Przede wszystkim wydaję mi się iż składki powinny iść na 5 FUNDUSZY 

1. FUNDUSZ INWESTYCYJNY (składka inwestycyjna dla przedsiębiorców 
i państwa) 

2. FUNDUSZ SOCJALNY (składka dla bezrobotnych i wychowywanie 
dzieci oraz pracowników na urlopie) 

3. FUNDUSZ PRACOWNICZY ( składka na wynagrodzenia i premie dla 
urzędników oraz obywateli) 

4. FUNDUSZ UBEZPIECZENIOWY (składka na ubezpieczenia emerytalne 
, rentowne i zdrowotne) 

5. FUNDUSZ NAJMOWY (składka na najem lokalu i budynku, dzierżawę 
ziemi, gruntów) 

PROBLEM 
1. Składki nie mogą być zbytnio zróżnicowane od dochodu i przychodu 
2. Składki powinny być dość jednolite, stałe według posiadanego dochodu i 

przychodu, czyli progów dochodowych 
3. pracownicy i przedsiębiorcy nie płacą równe składki 
4. do budżetu państwa nie wpływają odpowiednie środki finansowe 

CEL 
1. zróżnicować składki według progów dochodowych 
2. ujednolicić składki według progów dochodowych (stała składka) 
3. pracownicy i przedsiębiorcy powinni płacić równe składki 50/50 % 
4. wpływ do państwa odpowiednich środków finansowych z składek i 

podatków 
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PRACOWNIK I PRZEDSIĘBIORCA (50/50%) 
PROGI SKŁADKOWE 

5% przy dochodzie ok. 1500 zł 
10% przy dochodzie ok. 3000 zł 
20% przy dochodzie ok. 5000 zł 
30% przy dochodzie ok. 10.000 zł 
40% przy dochodzie ok. 20.000 zł 
50% przy dochodzie ok. 40.000 zł 

dochód mies. 1500 - wszystkie składki 5% (x5%=75 zł) 
dochód mies. 3000 - wszystkie składki 10 % (xio%= 300 zł) 
dochód mies. 5000 - wszystkie składki 20% (x20% = 1000 zł) 
dochód mies. 10.000 - wszystkie składki 30% (x30% = 3000 zł) 
dochód mies. 20.000 - wszystkie składki 40 % (x40%= 8000 zł) 
dochód mies. 40.000 - wszystkie składki 50% (x50%= 20.000 zł) 

PRZYPOMINAM RÓWNIEŻ 
IŻ WEDŁUG MNIE POWINNY BYĆ NASTĘPUJĄCE PROGI PODATKOWE 
RYCZAŁTOWE W PODATKACH 

5% ryczałtu przy dochodzie rocznym 15.000 - 30.000 tys. 
CIT i PIT (10 i 12%) 
10% ryczałtu przy dochodzie rocznym 31.000-60.000 tys. 
LINIOWY (19%) 
20% ryczałtu przy dochodzie rocznym 61.000-120.000 tys. 
30% ryczałtu przy dochodzie rocznym 121.000 -250.000 tys. 
40% ryczałtu przy dochodzie rocznym 251.000 - 500.000 tys. 
50% ryczałtu przy dochodzie rocznym 501.000 -1.000.000 zł 
60% ryczałtu przy dochodzie rocznym 1.000.001-2.000.0000 zł 
70% ryczałtu przy dochodzie rocznym 2.000.001 - 5.000.000 zł 

KOPIA 
1. adresat 
2. nadawca 
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